

“断轴”再现 这次是斯巴鲁森林人 仅开半年 高速断轴现惊魂一幕

徐州的一位斯巴鲁车主王先生最近遇到惊魂一幕，他去年8月份购买的一辆斯巴鲁森林人SUV汽车，在跑高速时车轴突然断了，所幸有着20年驾龄的王先生临危不乱，处置得当，最终化险为夷。事后，王先生把车拖回徐州找4S店讨说法，但至今仍未得到一个满意的答复。

现代快报记者 李伟豪 倪泳 实习生 范宇森



资料图片

只跑了1.8万公里 斯巴鲁森林人高速断轴

王先生的这辆斯巴鲁森林人精英版2.5排量SUV汽车，是去年8月底在徐州某4S店购买的，当时花了27万元。几个月过去了，这辆车并没出现什么异常。不过，今年的2月底，突然发生的一场意外让他至今仍心有余悸。

王先生一家在青海的工地有生意。今年2月27日，因为工地事情太多，他和爱人还没来得及在家过元宵节，就带着两个朋友开车从徐州出发，走高速赶往青海。

28日凌晨零时许，当汽车快速行驶至青海海东市乐都区境内，靠近高速公路乐都出口时，突然感觉车身猛然震动，失去重心向一边倾斜，有种要飘起的感觉，同时发出“咣当咣当”的刺耳声。

“当时车速100公里左右，如果急刹车肯定会翻车。”王先生说，当时的情形回想起来都让人后怕，“就像电影中的情节，十分惊险。”意识到了危险，他立马采取应急措施，一边松油门，一边轻踩刹车，并配合着手刹，最终，车子

摇摇晃晃地冲出二三百米后停了下来。

这次惊险，把有着20多年驾龄的王先生吓坏了，车上的同行人员也庆幸躲过一劫。“如果再滑出一段距离，说不定轮子都掉了，一旦翻车，真不敢想象后果是个什么样子。”

惊魂未定的王先生等人下车查看时，才发现这辆车的“左后轮向外倾斜，车子左后方的半轴已经断裂了，黄油溅得到处都是，刹车管等部件也被搅坏”。王先生说，因为这是款四驱车，虽然后轮损坏了，但两个前轮还能跑。

王先生小心翼翼地缓慢把车开下高速，在乐都滞留了一晚。次日，他联系了西宁的斯巴鲁4S店，把车拖走检查。“被认定为后传动轴断裂，断裂后的传动轴将刹车系统和悬挂系统破坏。”

花上万拖车费运回徐州 4S店仍未找到断轴原因

“才购买了半年的时间，总计跑了不过18000公里，到底是怎么回事？”王先生联系徐州的4S店，想问个明白。当时接电话的人员告诉他，车辆必须要拉回来做鉴定。于是王先生先行支付了上万元的托运费，把车拖回徐州。

但问题并没有像王先生想象的那样顺利解决。“3月6日下午拖回徐州，那天是周五，到店里天色已晚，工作人员给损坏的车拍了照，并说员工周末休息。周一才能处理。”王先生说，自己很着急，周六和周日又到店里询问，得到的是同样的答复。

这一点让王先生很不解，“4S店周末不是照样在营业吗，不是照样在卖车吗？”他认为，4S店在处理断轴事件上有意敷衍推诿。“我在青海有生意，工地每天运转不停，实在是耗不起。”

4S店的人员说，车辆后传动轴断裂的情况原因很复杂，无法排除人为或外力因素，需要经过厂家的检测，才能对车辆损毁的原因下结论。目前已经将车辆损毁照片发送给厂家，等分析报告出来后，再拿出解决方案。

但3月9日王先生去4S店时，对方并没有向他出具检测结果，也没有就事故原因给出明确的说明，只是告诉他厂家同意给他更换损毁零部件。王先生对此处理方案十分不满。

“刚买了半年的车，就出现了如此严重的问题，险些酿成大事故。”王先生说，这样的车就是修好他也不敢开了，因此提出了退车和赔偿损失的要求，但这一要求被4S店拒绝。

4S店的解释是，目前厂家仅是根据照片做出的一种最初步的检测，对于准确的原因，需要对损毁的车辆部件拆解后，寄回厂家进一步检测才行。而4S店目前给出个解决方案，也是本着帮助客户尽快解决问题的暂时性方案。

截至目前，王先生几乎每天都去4S店讨说法，但4S店依然没有给出一个明确的答复。“现在负责人都躲了，见不到面。”昨天，王先生说，4S店如果不给处理的话，他将维权到底。

现代快报记者打电话给4S店，希望了解相关情况，接电话的工作人员答应向领导汇报后尽快给予答复，但截至发稿时仍没有消息。

雪佛兰科帕奇油耗猫腻 你的车是“油老虎”吗？

工信部的综合油耗不靠谱已是尽人皆知，但是行车电脑的油耗计算也存在猫腻，你相信吗？

近日，南京一位科帕奇车主向江苏省消协汽车投诉站反映，科帕奇行车电脑计算出的油耗比实际油耗要大很多。这位车主向记者提供的行车电脑截图和加油信息显示，从汽车OBD读出来的百公里平均油耗是11L，但这和实际加油量、行驶里程数并不相符。因为实测总行车里程是2465km，总耗油量300.6L，经过计算可以得知百公里平均油耗是12.19L。

由此可以知道，根据加油量、行驶里程数计算出油耗比行车电脑计算的油耗高出了1.19L。通过查询相关参数发现，这款科帕奇城市版的工信部综合油耗为9.9L/100km，而实际耗油量比官方数据高出了2.29L/100km，其中确实存在巨大的差异。

实际上，消费者对于油耗的投诉并非第一次，工信部综合油耗已受到广泛质疑。有汽车界业内人士透露，这个油耗本身没有多大参考性，因为只要厂家送检车辆达到就行。有调查也对部分商用车油耗进行了跟踪，各种油耗造假触目惊心，因此消费者在买车时更愿意相信实测。

以雪铁龙世嘉2012款三厢2.0L自动品驭型实测为例，乘坐一名成年男性，共行驶134.8km，前半程为车速20~30km/h的拥堵路段，后半程为60~80km/h的城市道路和环路，实测油耗为11.51L/km，而这款车的工信部综合油耗为8.2L/km。

不管是合资还是自主品牌，我们选择了大量紧凑型车作为实测样本，一方面这部分消费者对油耗较敏感，另一方面这类车的排量还算是比较低的。同样值得关注的是，目前国内小型车和紧凑型的数量占到了一半以上，他们的油耗直接影响到整个汽车业的发展。

自主车型中，以奔腾B50 2013款1.8L AT尊贵型为例，工信部综合油耗为7.8L/km，而实测得出的油耗为8.6L/km，整备质量较大、发动机转速较高(80km/h巡航转速1850rpm)使得这款车的经济性较低。目前南京有部分出租车使用奔腾B50，司机普遍反映较差。

再以东风风神首款SUV为例，风神AX7 2015款2.0L手动智悦型的排量为2.0L，工信部综合油耗为8.2L/100km，但是很多车主反映这款车耗油量非常大，平均油耗在10L/100km之上。车主之家网站上有13人提交了这款车的实测油耗，平均值为11.08L/100km。

基于这种现状，相关部门在年初推出乘用车燃料消耗量第四阶段强制性国家标准，在《2016~2020年乘用车燃料消耗量限值》中明确规定，“到2020年，当年生产的乘用车平均燃料消耗量降至5.0升/100km”，这将导致很多车辆因油耗超标不能出厂销售。

现代快报记者 李宇欣

上汽MG3正时链条问题频发

前一阵子，爱车接连出现水箱漏油、正时链条脱落问题，让曲女士非常心塞。“这款MG3才买了不到两年，跑了3万来公里啊！”曲女士表示不敢相信。不过，她上网逛了逛论坛后才发现，爱车身上的毛病很多同车型车友都遇到过。曲女士吐槽“想换车了”。

现代快报记者 张雷

日前，曲女士正驾驶着爱车MG3回家，突然间车子“走不动了”，熄火后也无法启动。后经过4S店检测，被告知是“正时链条脱落”需要维修，而费用达上千元。

让曲女士更心堵的是4S店的售后服务态度。曲女士告诉记者，自己平时开车很小心，车子没有过大修。她坚持认为，这属于车子本身的质量问题，且车子还在保修期内，4S店应该免费维修。然而，4S店对此并不认可。

据业内人士说，“以前汽车使用的正时皮带的年限是8万公里，技术、材

料升级后的正时链条一般在10万公里以上才会出现问题，按照质量应该可以终身不换的”。

无奈之下，曲女士表示要向现代快报曝光此事，4S店售后工作人员这才慌张表示“向领导汇报一下”。随后，经过一番讨价还价，双方商定：曲女士支付工时费，其余费用由4S店负责。

其实，正时链条出现的各种问题已经成为上汽MG3的通病。中国汽车质量网数据显示，MG3这款车型确实存在正时链条问题，与整体投诉来看，占比比较大。事实上，在很多汽车垂直网站

的MG3论坛上，也有为数不少的类似“气愤帖”。

如，一位注册地为河北保定的网友在汽车之家网站MG3论坛上说：MG3，不到3万公里，正时链条拉长，2万公里冷凝器漏水，开了不止一个品牌的车，头一次这么短距离遇见这么罕见的问题！

尤其需要注意的是，如果正时链条脱齿则会造成更加严重的后果。有车主投诉称，他的2011款MG3 1.3 AMT舒适版才跑了22000公里，正时链条出现脱齿导致气门和缸体碰撞。

一位从事汽车维修多年的技师说，正时链条发生故障会导致两种情况发生，一是车子突然停止前行，二是车子突然失控，“在高速行驶过程中，如果发生正时链条故障是非常危险的，很容易导致车毁人亡。”